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Bakalářská práce Terezy Šimonové se věnuje dosud opomíjenému tématu v české historiografii, tím je problematika alkoholismu a jeho reflexe. Práce se zaměřuje především na díla z prostředí lékařského a filatropického, dále sleduje problematiku prostřednictvím časopisů vydávaných protialkoholními spolky. Autorka sleduje i činnost pražského abstinentního spolku a podařilo se jí shromáždit dobovou literaturu reflektující problematiku alkoholismu u dětí a dospělých.

Práce se skládá z úvodu, čtyř kapitol a závěru. V úvodu autorka informuje o použitých zdrojích. Trochu si protiřečí, když slibuje, že abstinentní časopisy porovná z hlediska vizuálního a obsahového, přičemž v části věnované časopisům uvádí, že porovnání z hlediska vizuálního nebylo možné, z důvodu, že časopisy jsou knihařky svázány.
První kapitola se zabývá vnímáním alkoholu a bojem proti alkoholismu, čerpá především ze sekundární literatury. Výklad o boji s alkoholem je zakončen počátkem 20. století. Autorka zde konstatuje pokles zájmu o problematiku alkoholismu po první světové válce, a to přesto, že následující kapitoly svědčí o opaku, tudíž o neutuchajícím boji proti pijáctví.
Druhá kapitola sleduje vnímání alkoholu v české dobové literatuře, jednotlivá díla jsou chronologicky rozdělena a autorka se snaží upozornit na to, jak se vyvíjela a probíhala argumentace proti nadměrnému pití.

Třetí kapitola se zaměřuje na činnost Československého abstinentního svazu, autorka se zde vyrovnává s nedostatkem pramenů pro počátky tohoto hnutí, doplňuje je informacemi ze zpráv v časopisech, které svaz vydával. V této části by bylo možné ještě více časopisy zapojit do textu.
Poslední čtvrtá kapitola se zabývá časopisy vydávanými abstinentními spolky, konkrétně se jedná o Abstinentní věstník, časopis Vyšší národ, Zdravý lid. Autorka informuje o době vydávání, redakci a obsahové stránce časopisů. 
Bakalářská práce Terezy Šimonové obsahuje minimální počet gramatických chyb, je psána čtivým jazykem. Vytkla bych informaci na s. 39, kde autorka tvrdí, že 27. 12. 1962, byl zrušen zákon o potírání alkoholismu z roku 1948. Jedná se sice o pravdivou informaci, ale zákon z roku 1948 byl pouze nahrazen novým zákonem, který se snažil o zapojení dalších organizací do boje s pijáctvím.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou výborně.
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